

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Четверг, 6 июня 1991 г.

Выходит с ноября 1990 года, № 119 (165)

Цена 10 коп.

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА — ВЫБИРАЕМ СУДЬБУ РОССИИ

ХРОНИКА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБЫТИЙ

Воронин обвиняет Жириновского

«Политическим авантюристом» назвал Владимира Жириновского руководитель центрального блока Владимир Воронин. В беседе с корреспондентом РИА он обвинил его в подделке документов I съезда ЛДП, состоявшегося в 1990 году. По словам Воронина, Владимир Жириновский произвольно изменил устав партии, а также состав ЦК ЛДП. С преуведомленным таким образом уставом партии и составом ЦК он вышел на регистрацию ЛДП и получил соответствующие документы в Министерстве юстиции СССР.

У рабочих другое мнение

280 работников ремонтных цехов локомотивного депо станции Иркутск-сортировочный выступили с открытым письмом в местной прессе. В своем обращении они выражают протест по поводу сообщений о предвыборных предпочтениях депутатов. Дело в том, что в газетах с подачи секретаря уловного комитета КПСС В. Попова сообщалось о любви рабочих к кандидату в Президенты Н. Рыжкову.

Шанс на лучшую жизнь

Архангельский городской клуб беспартийных обратился с призывом к избирателям города, области и республики принять активное участие в выборах Президента России и отдать свои голоса за Бориса Ельцина. «Народ уже мысленно избрал

Ельцина, — говорится в обращении, — но надо обеспечить победу именно 12 июня, чтобы избежать ненужных потерь времени и средств, связанных со вторым туром».

Прогноз руководителя команды

62 процента избирателей проголосуют за Бориса Николаевича — с такой высокой точностью прогнозирует результаты будущих выборов Президент России Геннадий Бурбулис, руководителем избирательной кампании Ельцина. «И очень важно, — сказал он, — встретившись в Центральном Доме литераторов с общественностью Москвы, — чтобы люди, которые обычно не приходят на избирательные участки, проголосовали на этот

раз. Уверен, что большинство из них выберет Бориса Ельцина».

Верит в символы

«Нельзя исключать общественные дисциплины из учебных программ. Студент должен сам решать, изучать ему эти дисциплины или нет», — заявил кандидат на пост Президента России Вадим Бакатин, выступая перед преподавателями и студентами МГУ. Он высказался за государственное финансирование системы образования, не исключая, однако, и других источников, в частности платы за обучение. На вопрос о том, как он относится к переименованию Ленинграда, Бакатин предложил вернуть название «Санкт-Петербург» историческому центру города.

«Сибинформ» — РИА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Председателя Верховного Совета РСФСР

О мерах по укреплению правопорядка в районах Северной Осетии и Чечено-Ингушетии

В целях предотвращения эскалации межэтнических конфликтов, обеспечения безопасности и спокойствия граждан, проживающих на Северном Кавказе, постановляю:

1. Всем органам государственной власти и управления РСФСР принять неотложные меры к неукоснительному выполнению положений Закона РСФСР «О реабилитации репрессированных народов» и постановлений четвертого Съезда народных депутатов «Об обращении Верховного Совета Северо-Осетинской ССР к четвертому Съезду народных депутатов РСФСР» в строгом соответствии с основными принципами Конституции РСФСР.

2. Генеральному прокурору РСФСР В. Г. Степанкову в месячный срок провести расследование фактов насильственных действий в ряде районов Северной Осетии и Чечено-Ингушетии,

в том числе в станице Троицкая. 3. Председателю Совета Министров РСФСР И. С. Силаеву поручить МВД РСФСР немедленно принять меры по обеспечению безопасности и правопорядка в районах конфликта в Северной Осетии и Чечено-Ингушетии, по созданию необходимых условий для возвращения граждан к местам постоянного проживания.

4. Совету Министров РСФСР в месячный срок разработать предложения по возмещению материального ущерба пострадавшим.

5. Председателю Совета Национальностей Верховного Совета РСФСР Р. Г. Абдулатипову совместно с Комитетом Верховного Совета РСФСР по вопросам межреспубликанских отношений, региональной политики и сотрудничеству сформировать депутатскую комиссию для расследования происшествий на

Северном Кавказе и доложить о результатах на заседании Президиума Верховного Совета РСФСР до 10 июня 1991 года. 6. Председателю Совета Национальностей Верховного Совета РСФСР Р. Г. Абдулатипову сформировать до 10 июня 1991 года комиссию по проблемам казачества в России, включив в ее состав рабочую группу от союза казаков.

7. Председателям Верховных Советов Чечено-Ингушской и Северо-Осетинской республик обеспечить гарантии охраны чести, достоинства, жизни и здоровья населения всех национальностей и этнических групп, а также казачества, возврата всех ранее вынужденно выехавших лиц к местам их постоянного проживания.

Председатель Верховного Совета РСФСР
Б. Н. ЕЛЬЦИН.
3 июня 1991 года.

Развернуть партию влево

Необходимо, по мнению Александра Руцкого

Программа пребывания кандидата на пост вице-президента России Александра Руцкого в том или ином городе неизменно претерпевает изменения. Не стал в этом отношении исключением и Новосибирск, куда претендент прибыл из Барнаула. Несмотря на весьма ранний час, в гостинице его уже ждали местные журналисты. Большинство вопросов касалось взаимоотношения беспартийного Б. Ельцина и коммуниста, члена ЦК РКП Руцкого.

— Год назад, — рассказал Александр Владимирович, — я относился к Борису Николаевичу в соотношении «50 на 50». За время работы в Верховном Совете РСФСР — мы уже более тесно сотрудничали — я лучше узнал Бориса Николаевича, понял его. Бывало, спорили, крепко спорили, но

никто из нас не затаивал зла, не держал камень за пазухой. С ним интересно работать. Он человек дела. Он — за действительный суверенитет России. Поэтому я придерживался и придерживаюсь той точки зрения, что сейчас для нас нет более подходящей кандидатуры на пост Президента. Теперь что касается партийности. Создал парламентскую группу «Коммунисты за демократию» и общественно-политическое движение «Гражданское согласие», мы включаемся в работу по коренному обновлению КПСС и РКП. Вызвано это тем, что в рядах партийного руководства намечился очевидный поворот вправо. Рыжовые же коммунисты, придерживающиеся демократических взглядов, не могут пока влиять на позицию своих лидеров, для которых борьба за власть давно

стала самоцелью. Партаппаратчики ведут массированную психологическую обработку рядовых коммунистов. В Барнауле нас познакомили с брошюрой, изданной крайкомом партии. В ней снова призывы к борьбе: «...выйти из окопов», «...дать бой».

Поэже А. Руцкий встретился с заместителем председателя облисполкома А. Сычевым, председателем горисполкома И. Индином, которые ознакомили его с ситуацией в городе. А. Руцкий передал им пакет документов Фонда социального развития России, позволяющего местным органам власти целевым назначением направлять деньги на решение социальных программ.

Владимир ШЕЛЕКЕТОВ,
наш спец. корр.
Новосибирск.

СООБЩАЕТ СОЦИОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА РЕДАКЦИИ

Ограничимся одним туром

22,4 процента москвичей еще не определились, за кого будут голосовать. По оценкам социологов, трое из четырех неопределившихся 12 июня проголосуют за Бориса Ельцина

31 мая Московское социологическое агентство по заказу «Российской газеты» провело повторный опрос общественного мнения в Москве (первый был проведен 24 мая, опубликовано в «РГ» № 114 от 30 мая). Цель опроса — сравнить состояние общественного мнения о кандидатах в Президенты РСФСР в самом начале предвыборной кампании и на этапе, когда эта кампания прошла свой экватор.

Опубликованные в предыдущих номерах газеты опросы по разным регионам европейской части России, сравнение их с публикациями результатов подобных опросов в других средствах массовой информации показывают, что общественное мнение москвичей в принципе не слишком отличается от такового в других городах и сельских местностях России: практически везде уверенно лидируют Борис Ельцин и Александр Руцкой. Причем это лидерство Ельцина уверенно превышает 50-процентную планку как по списочному составу избирательного корпуса, так и по доле тех, кто собирается принять участие в голосовании 12 июня (эти величины не тождественны, но политическая активность избирателей против ожидания очень высока — от 70 до 90 процентов списочного состава намереваются принять участие в выборах).

Проведенный 31 мая телефонный опрос (характеристики аналогичны первоначальному) показал, что и на экваторе предвыборной кампании в принципиальном плане приоритеты у москвичей практически не изменились. Борис Ельцин по-прежнему идет на первом месте, хотя его рейтинг несколько снизился по сравнению с опросом 24 мая — с 70,5 процента до 64 процентов. Снижение можно считать естественным: избирательная кампания развернулась во всю свою мощь, в борьбу включились все кандидаты, и некоторое колебание избирателей в своих симпатиях в такой обстановке естественно.

Неопределившиеся, не принявшие решения, колеблющиеся в выборе избиратели, находящиеся на периферии твердого ядра сторонников того или иного кандидата, образно говоря, осыпаются с его краев. Но при этом чаще всего они не сразу примыкают к другому кандидату (человеческая психология достаточно консервативна для этого), а пополняют группу колеблющихся, которая может расти до последней фазы предвыборной кампании, чтобы потом распасться и примкнуть большей ее частью к основной массе избирателей. Нечто подобное и происходит в Москве.

На фоне снижения рейтинга Б. Ельцина на 6 пунктов снижение рейтинга у Вадима Бакатина почти вдвое (с 4,8 процента 24 мая до 2,8 процента 31 мая) выглядит весьма тревожным для кандидата. Более чем вдвое снизился рейтинг у трех других кандидатов — В. Жириновского, А. Макашова и А. Тулеева: с 2,5 процента до 1,2 процента. Незначительный возрос рейтинг Николая Рыжкова в глазах москвичей — с 6,2 до 7,5 процента.

Если бы эта позиция колебалась где-то в пределах 50-процентной планки, такое колебание рейтинга, может быть, и имело бы смысл анализировать, но когда эта норма почти в 7 раз ниже, то говорить просто не о чем.

Значительно возросла группа избирателей, которые еще не готовы выразить свою позицию к кандидатам в Президенты, — с 14,2 до 22,4 процента. Это почти четвертая часть всего избирательного актива в Москве. Массив достаточно большой, но даже если он весь качнется в день выборов в сторону Н. Рыжкова или В. Бакатина, это не сможет обеспечить им победу и даже не позволит создать ситуацию второго тура.

Владимир КУЗНЕЧЕВСКИЙ.



По приказу министра сельского хозяйства РСФСР совхоз «Искра» Ужурского района Красноярского края отдан в собственность трудовому коллективу.

Теперь это не государственное предприятие, а акционерное коллективное хозяйство, основанное на частной собственности. «Мы сделали первый шаг», —

считает руководитель коллектива, народный депутат РСФСР Юрий Толстиков. Фото Б. СПИРИДОНОВА.



ВНИМАНИЮ ЦЕНТРИЗБИРКОМ! НЕИСТРЕБИМАЯ ПРИВЫЧКА

Бюро Переславля-Залесского горкома КПСС 24 мая 1991 года приняло постановление (протокол № 11, § 1) «О задачах партийных организаций по реализации решений Пленума ЦК и ЦКК КП РСФСР по выборам Президента РСФСР». И вот что постановило.

«Партийным комитетам и бюро, комитетам развернуть организаторскую и политическую работу по выборам Президента РСФСР — Рыжкова Н. И., разъяснять в трудовых коллективах и по месту жительства населения предвыборную программу кандидата в Президенты тов. Рыжкова Н. И., направленную на

установление политической стабильности, оздоровление экономики, укрепление ответственности и усиление правопорядка, возрождение России, сохранение СССР. Привлечь народных депутатов областного, городского и районного Советов к агитационно-пропагандистской работе в поддержку кандидата в Президенты РСФСР».

Далее: «Провести совещание с секретарями первичных партийных организаций и председателями профсоюзных (П) комитетов по вопросу подготовки и проведения выборов Президента РСФСР».

«Создать во главе с первым секретарем горкома партии тов.

Дымов А. М. рабочую группу по координации пропагандистской деятельности. В трудовых коллективах города и района провести единый политдень на тему: «О выборах Президента РСФСР». Провести встречи с ветеранами войны и труда с вопросом: «О задачах ветеранов в агитационной работе по выборам Президента РСФСР». Рекомендовать и. о. главного редактора «Новой газеты» коммунисту Коркину А. Е. подготовить специальный выпуск газеты, посвященный выборам Президента РСФСР».

«Да, ничто не меняется в этом подлинно партийном мире!»

«Минин и Пожарский»

Так называют МАКАШОВА и СЕРГЕЕВА в их штабе

Центральный Дом Советской Армии, здесь разместился московский штаб группы общественной поддержки кандидата на пост Президента РСФСР генерал-полковника Альберта Макашова.

В тихой гражданской обстановке встретили милые люди. «Вы патриоты или бюрократы?» — спросили нас. Наталья Минаева — доверенное лицо генерала. Она неодобрительно относится к предстоящему Союзному договору. По ее словам, он «создает для того, чтобы не было социалистического выбора».

А вот Валентина Никитина, самый большой энтузиаст в группе поддержки, человек — легендарный. Работала в аппарате ЦК

КПСС еще при «великом кормчине». Лично выписывала ему временные удостоверения и мандаты XIX съезда партии. «Буду до конца бороться за марксистско-ленинские убеждения, против их извращения», — заявила она.

Однако не только пенсионеры работают в штабе. Состоялся у нас беседа и с коллегой, журналистом издания «Профсоюз и экономика», сопредседателем ОФТ Владимиром Якушевым, также вошедшим в команду доверенных лиц кандидата. Он заявил без обиняков: «Если мы и армия сомкнулись, значит, работаем воедино и используем свои счета...». Выяснить, сколько стоит эта «смычка», в прямой беседе нам не удалось. Но в штабе бытует утечка информации, особен-

но если у телефона теряют бдительность. Как нам удалось услышать из нечаянно оброненной фразы в телефонном разговоре, 100 тысяч на предвыборную кампанию генерала Объединенный фронт уже выделил.

Судя по подготовленной штабом наглядной агитации, Альберт Макашов и Алексей Сергеев не просто кандидаты, а единственные спасители России, которых без ложной скромности сравнивают с Мининым и Пожарским: «В свое время Россию спасли Минин и Пожарский. Сегодня это смогут сделать воин-патриот А. Макашов и ученый А. Сергеев».

Кирилл ГОРЛОВ,
Павел АНОХИН.

Пригодится опыт Канады!

Убедил Вадим БАКАТИН своих бывших коллег

Встреча Вадима Викторовича Бакатина со слушателями Академии МВД, казалось, не внесет существенно нового в его образ достаточно интеллигентного, имеющего репутацию деятеля либеральной ориентации.

Не берусь судить о других, но меня претендент озадачил несколькими ответами на вопросы своих недавних коллег-подчиненных.

Вадим Викторович, например, убежден, что ответственность за все международные конфликты должно нести персонально на руководство тех республик, на территории которых тактовые возникают.

Впрочем, не международную или какую другую политику В. В. Бакатин считает на сегодняшний день задачей номер один. И даже не решение эко-

номических проблем. А... «заботу о человеке, его насущных нуждах».

Как это предвзвешивает себе претендент без решения политических и экономических вопросов? Очень просто, ответил Вадим Викторович. Основываясь на опыте... Канады. В недавней своей поездке по этой замечательной стране Вадим Викторович открыл удивительно простой способ решить насущные нужды простого человека. Оказывается, в каждой мэрии есть специальная комиссия, куда жители могут обратиться за помощью — жилье поподать, ребенка в детский сад устроить, насчет пенсии похлопотать.

Даже комментирует как-то неудобо это «открытие». Ведь Канада «хоть и похожа на Россию, только все же не Россия».

Не избежал кандидат в Президенты и традиционного вопроса о неоконченной им борьбе с коррупцией и организованной преступностью. Отвечая на него, бывший министр заметил, что сидящие в зале не хуже его самого понимают, с чем (а вернее, с кем) пришлось столкнуться в этой нелегкой схватке: или неприкосновенные депутаты, или такой высокий уровень власти, что бесплезно и соваться.

Офицеров интересовало, как непрофессионал Бакатин стал их министром. Ответ был достаточно лаконичным. Михаил Сергеевич Горбачев, назначая его на этот пост, заявил: «Мне не нужны профессионалы — мне нужны политики...».

Галина МАШТАКОВА.

В Перми Борис Николаевич выступил с речью, в которой он изложил на свою предвыборную программу, а тот минимум действий, которые необходимо произвести, чтобы вытеснить Россию из Болота. Причем, отмечая многие журналисты, реализация их может немедленно начать любой Президент, кто бы ни был избран на этот пост.

Некоторые положения были заявлены в этот день впервые. Например, Председатель Верховного Совета России сообщил о ходе работы над специальной программой создания новых рабочих мест, защиты людей в условиях рынка от безработицы. Или, скажем, Закон о госслужбе — о его подготовке мы тоже услышали впервые. И таких новинок было немало. Впрочем, не буду забегать вперед. Многие из сказанного в Перми сумеют услышать все телезрители во время прямого эфира Ельцина по ЦТ 6 июня.

Тысячи и тысячи людей перед телевизором аплодировали. Взя-

ЗЕМЛЯ БОЛИ НАШЕЙ

Специальный корреспондент «Российской газеты» Вячеслав Долганов передает из Челябинска

чьи родные и близкие погибли в бушующем огне, стереть картины ужаса, оставшиеся в памяти очевидца.

В эти скорбные дни мы вспоминаем о тех сотнях и сотнях челябинцев, жителей Башкортостана, граждан других регионов республики, кто проявил истинный героизм, лучшие человеческие качества и в самые тяжелые часы и дни пришел на помощь несчастным людям.

Низкий поклон вам и безмерная благодарность. Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Ельцин.

Вообще, должен заметить, поездка 5 июня проходила под знаком большой человеческой трагедии. И удивлялся тут было нечему. Маршрут был продолжен в зону экологической дестаби-

захоронены в огромных количествах радиоактивные отходы, полученные в результате деятельности АЭС, атомных ледоколов и подводных лодок, других установок, работающих на ядерной энергии. В этих местах и сегодня ведется переработка использованного ядерного топлива. Долго не мог уехать Борис Николаевич из села переселенцев Муслимово — это была первая остановка на горестном маршруте. Окружи Председателя Верховного Совета РСФСР люди возбужденно рассказывали, как умирали их родители, дедушки и бабушки, а они не знали причин их внезапных болезней и смерти. Село необходимо переселить: речка продолжает «светиться» так, что и сегодня угрожает всему живому вокруг. Но на это

нужны деньги. Очень много денег.

— Но надо думать. Надо медленно думать, как это осуществлять, — обращается Борис Николаевич к первому заместителю Председателя Совета Министров республики Ю. В. Скокову и местным руководителям.

Бесед в этом селе состоялась много. И все они были об одном — о беде, об огромном человеческом горе, о нашей земле, которую сторонники «социалистического выбора» превратили не то что в савану, а Бог весть во что. И желали бы продолжить это дело и дальше. Ведь не зря некие умники запроектировали в краях и без того начальных бедрами и юбкой до беспредела, еще и строительству Южно-Уральской АЭС. Общественность,

«зеленые» категорически выступили против этого. Стройку пришлось законсервировать.

— Мне кажется, — говорит Борис Николаевич, — что станцию такого типа, которую задумали, строить нельзя. Категорически нельзя. Реакторы на быстрых нейтронах — это постоянная угроза взрыва. Вы что, хотите поставить возле Челябинска атомную бомбу? Да если взорвется емкость с жидким натрием, то пол-области разнесет. Да и всей России, стране и планете достанется.

Не случайно, встречая Ельцина в аэропорту, хозяева тут же спросили его:

— Привезли ли вы закон о зоне бедствия?

— Закон-проект о статусе такой зоны в Верховном Совете России есть. Он должен быть принят безотлагательно.

А дальше мы попали туда, где очень редко ступает человеческая нога, — на берег озера Карачи. Сама прилегающая террито-

рия уже напоминает другую джунгли: контрольно-следовая полоса (совсем как на государственной границе), при выходе в зону озера — колчаня проволока под током. Автобус, в котором ехал Председатель Верховного Совета РСФСР со специальной охраной (обычно в нем приезжают сюда ученые-ядерщики), мог вступить совсем немного людей. И вот мы, небольшая группа, стоим у смертоносного озера — группа людей, одетых как инопланетяне, на своей родной земле...

Честно говоря, таким огорченным и расстроенным мне за последние годы не доводилось видеть. Борис Николаевича ни разу.

Вечером после встречи с представителями общественности Челябинской области в Театре оперы и балета имени М. И. Глинка Председатель Верховного Совета РСФСР вылетел в Москву, чтобы принять участие в единственной своей сугубо предвыборной акции — выступить на ЦТ.

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА — ВЫБИРАЕМ СУДЬБУ РОССИИ

ДВА КОММЕНТАРИЯ НА ОДНУ ТЕМУ

СВОБОДА ИЛИ НИЦЕТА

Российское общество представляет собой конгломерат податных, выжженных, возмущающих идей, лежала себе масса, в которой явно протекали жизненные процессы...

К концу XIX — началу XX века Россия вплотную приблизилась к дверям Европы, она уже готова была вернуться в европейскую семью...

Это замешательство особенно заметно сегодня, когда мы внедряем президентское правление в Россию. Форму правления выбрали исключительно европейского образца...

Многие хорошие слова можно было бы сказать о двух кандидатах — Бакатине и Тулееве. Но лично меня гложет червь сомнения. Я никак не могу усмотреть логики в их выдвижении...

дент Союза уже не может принять единую программу Рыжкова, круто настоянную на идеях централизованного государства...

И тут же начал опаздывать место, говоря о каком-то загадочном третьем пути выхода из кризиса. Почему бы, спрашивается, не обогатить элементы третьего пути программой российского правительства...

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

ЗА РЕАЛИЗМ И ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД

Собеседники наотрез отказались назвать из числа претендентов того, кому они отдадут предпочтение на выборах Президента России. Но интересно то, что они создают, каждый на свой лад, образ будущего президента, наделая его чертами, которые им представляются необходимыми...

Виталий Воронков, народный депутат СССР, бывший Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР: — Конечно, мне как человеку, который всю сознательную жизнь связан с Россией, ее интересами, проблемами, и бедами, далеко не безразлично, как сложится дальнейшая жизнь России...

Кандидаты в Президенты уже изложили свои программы. Во многом они, конечно, импонируют различным категориям общественности. Разумеется, разное. Но есть одно общее во всех — стремление представить свою программу как позитивную, направленную на защиту интересов народа...

Поэтому надо судить о кандидате и по его политическому кредо, и по практической деятельности. Какой он прошел путь, как складывались его жизнь и практический опыт на протяжении продолжительного времени? Разумеется, на этом пути могут меняться условия и реальная обстановка. Многие из нас, пришедших из вчера, меняют свои взгляды, позиции, подходы. Это закономерно.

Конечно, выбирать придется все же из трех кандидатов — Ельцина, Рыжкова и Бакатина. Все трое — люди известные, знакомы избирателям и как человеческие индивидуальности. А это немаловажно. Не в одной программе дело, а еще и в нравственных качествах, в моральном облике.

Тригорин Ревенко, народный депутат СССР, советник Президента СССР: — Меня волнует прежде всего реализация намеченного курса. Если это будет Ельцин, то России и должен поддержать народ России. Меня сегодня огорчает то, что мы беспомощно бархатаемся прежде всего в глобальных вопросах функционирования государства...

Вот шахтеры бастовали... Потом определились — ушли под юрисдикцию России, мне кажется, что Б. Ельцин рассчитывал на нарастающую забастовочную борьбу, чтобы в подкачку момент приостановить ее. Хотя он мог бы сделать это с первых дней.

Относительно одноканального налогообложения, на котором настаивает Б. Ельцин. Хорошо. Согласен. Но пока что нет конкретных предложений относительно содержания армии, МВД, КГБ, финансирования фундаментальной науки и т. д.

Другое дело, что центр до сих пор сопротивляется тому, чтобы парламент страны и республиканский бюджет по-прежнему не определялись, какие государственные структуры должны содержаться из союзного бюджета, какие — из республиканских, какие — из местных. Скажем, почему бы медицинские учреждения не перевести на содержание предприятий?

К. А. Макашова вообще не держу в поле зрения. К. В. Жириновскому испытываю симпатию. Он говорит много правильных вещей, хотя не уверен, что сумеет их воплотить в дело. С уважением отношусь к В. Бакатину и Н. Рыжкову. Но, повторяю, пока что не остановил свой выбор.

В основе программы каждого претендента я хочу видеть прежде всего имя корыстных идеологических интересов, отбрасывая как второстепенные интересы России.

Конечно, пробуждающееся общество породит еще немало политических группировок, которые будут выдвигать на гражданскую авансцену не только истинных народных представителей, но и социальную плебей, выразителей интересов реакционных слоев. Но, думаю, для того народ и выбрал депутатов, чтобы они выстраивали непростые залпы на пути всякого рода авантюристов и демагогов, домогающихся власти. 477 российских депутатов — надсмелся и над своими избирателями, и над здравым смыслом. Но я убежден, что 12 июня российский избиратель отторгнет названному ему Съездом кандидатуру. Потому что народу не до смеху, не до депутатских шуточек. Ему дорога судьба России.

Б. БРАГИН, народный депутат РСФСР.

Мы, избиратели, считаем, что голосование по «Жириновскому» — позорный момент российского парламента. Это лишний раз убеждает нас, что народу нужен профессиональный парламент. Призываем депутатов прекратить демагогию, политическую риторику и подумать о действительных нуждах россиян.

Кстати, заметим, что большинство избирателей в г. Дубна проголосует за Бориса Николаевича Ельцина.

Г. САВИНА, Дубна.

Ваш корреспондент спросил: — В своем программном выступлении Борис Николаевич Ельцин категорически возражал против этой системы и предлагал одноканальную, когда средства от налогов поступают в республиканский бюджет, а уж там решают, сколько делегировать из них центру.

А. Лукьянов ответил: — Да, тут еще придется поработать над согласованием позиций. Ельцин был против системы, что возражал против концепции, поддержанной всеми другими участниками новогоревской встречи.

Председатель Верховного Совета сообщил журналистам, что проект Союзного договора на последней встрече в Ново-Огареве поддержали всеми ее участниками и теперь будет направлен для окончательного согласования в Верховные Советы страны и всех республик.

При этом Анатолий Иванович подчеркнул (заметьте), что все участники встречи в Ново-Огареве поддержали концепцию двухканальной системы налогов

М. РОБЕРТОВ.

В РАСКОЛ ДЕНЬГИ НЕ ВКЛАДЫВАЮТ

Главная проблема нашей внешней политики сегодня становится и главной проблемой внутренней политики. И наоборот. Во внешней политике дело пошло уже всерьез. Не об удальстве генералов, послан и нас грешных, которых сорвет мысль, что мы ничьи жители Свердловска, заблудились. Нет, сегодня речь идет о выживании.

Итак, помощи попросит все. Но вот получил далеко не всякий. Отсюда вывод: выборы Президента России — это тот поворотный пункт нашей внутренней политики, который определит и ситуацию во внешней политике, и ситуацию в экономических отношениях с Западом, а они, в свою очередь, определяют и нашу внутреннюю политику.

Понятно, что, если Президентом станет Тулеев, Россия может рассчитывать на помощь Кузбасса. Это хорошо, но с консервацией валюты у кузбассцев туго. Президентские деньги дадут голливудские компании, занимающиеся съемками фильмов ужасов и комедий. Это неплохо, но финансовые возможности таких компаний слегка ограничены — на Россию может и не хватить.

Остается большая тройка. Под Рыжкова Запад деньги давал с 85-го по 90-й год. Теперь ломает голову, как бы их получить назад. Так что продолжать финансировать деятельность Николая Ивановича банкиры едва ли захотят.

Бакатин. Тут, конечно, дело иное. Он и сам импозантен, и программа под стать. Главное же — на Западе фамилию Горбатина читают правильно: Горбачев. А Горбачев хоть и перестал восприниматься как мессыя, все же пользуется широкой поддержкой.

Это отлично понимают господа капиталисты — и с деньгами распорядятся соответственно. И еще деталь, для них важная, — стабильность, внутреннее спокойствие в нашей стране. Они отлично понимают: переход от старых демократических сил к новой позиции означает раскол общества. Ну, а в бездну раскола кто же станет кидать деньги, тем более доллары?

Итак — Ельцин. Да, как ни крути, получается, что два ус-

ЗА «АКУШЕРА» ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО...

Кто выводит на политическую арену Владимира Вольфовича ЖИРИНОВСКОГО

На четвертом Съезде народных депутатов РСФСР произошло нечто оскорбительное достоинство России и звание народных депутатов РСФСР. Съезд, к удивлению многих, проголосовал за включение в бюллетень по выборам Президента России председателя Либерально-демократической партии СССР, насчитывающей менее 20 тысяч человек, Владимира Вольфовича Жириновского. За это предложение отдали голоса 477 народных избранников.

Поллагаю, за все это претензий России не было подобного деятеля, для которого разнузданная самореклама, беспремерное бахвальство и бесцеремонность по отношению к политическим оппонентам, оскорбление целых народов, демагогические обещания — все это выливалось бы в столь циничной форме. Напомню: в традициях известного голливудского персонажа, картинно играя фразой, Жириновский провозгласил: «Новый Президент, новая Конституция, новое законодательство, новая экономика — повсеместно! Одновременно! Сразу!»

И далее: «Нужен хороший акушер для России, беременной ренессансом... Будет больше порядка... Когда я буду избран Президентом... вам придется слушать Президента до конца... Хотя 24 часа... Вы должны будете делать то, что от вас потребует Президент... У меня не будет указов, которые не будут выполняться. Они будут выполняться. Они будут выполняться. Они будут выполняться».

Вряд ли можно серьезно относиться к его набору претензий, ничем не подкрепленных деклараций. Но зададим себе вопрос: кто подтолкнул такого человека к мысли выставить свою кандидатуру на высокий пост, кто заинтересован в том, чтобы сукрасить ответственный исторический выбор России цветными клоунами?

С нынешним кандидатом в Президенты России, как с равным партнером, встречались Председатель Верховного Совета СССР Лукьянов, председатель Комитета государственной безопасности Крючков, бывший премьер-министр СССР, нынешний кандидат в Президенты России Рыжков, первый секретарь МКК КПСС Прокофьев. Хотелось бы знать, что они обсуждали? И что между ними общего? Впрочем, не так уж и трудно обнаружить большое сходство в позициях, в самых манерах ведения политического диалога Жириновского с такими лидерами РКП, как Плоскозв, Соколов, Зюганов, Антонович. А какое редкое созвучие с тоном газеты «Советская Россия»!

То, что «Коммунисты России» оказали поддержку кандидату в Президенты России Жириновскому, — неизмеримо более многозначительное обстоятельство, нежели простая тактическая борьба против Ельцина. Это не только стремление отобрать голоса у наиболее для них опасного кандидата в Президенты. На мой взгляд, это свидетельство дальнейшей политической деградации компартии, падения ее нравственности, открытого нахамства над Россией. И все во имя удержания власти! Блокироваться с кем угодно, хоть с самим дьяволом, во имя корыстных идеологических интересов, отбрасывая как второстепенные интересы России.

В. БРАГИН, народный депутат РСФСР.

Конечно, пробуждающееся общество породит еще немало политических группировок, которые будут выдвигать на гражданскую авансцену не только истинных народных представителей, но и социальную плебей, выразителей интересов реакционных слоев. Но, думаю, для того народ и выбрал депутатов, чтобы они выстраивали непростые залпы на пути всякого рода авантюристов и демагогов, домогающихся власти. 477 российских депутатов — надсмелся и над своими избирателями, и над здравым смыслом. Но я убежден, что 12 июня российский избиратель отторгнет названному ему Съездом кандидатуру. Потому что народу не до смеху, не до депутатских шуточек. Ему дорога судьба России.

Б. БРАГИН, народный депутат РСФСР.

Мы, избиратели, считаем, что голосование по «Жириновскому» — позорный момент российского парламента. Это лишний раз убеждает нас, что народу нужен профессиональный парламент. Призываем депутатов прекратить демагогию, политическую риторику и подумать о действительных нуждах россиян.

Кстати, заметим, что большинство избирателей в г. Дубна проголосует за Бориса Николаевича Ельцина.

Г. САВИНА, Дубна.

Ваш корреспондент спросил: — В своем программном выступлении Борис Николаевич Ельцин категорически возражал против этой системы и предлагал одноканальную, когда средства от налогов поступают в республиканский бюджет, а уж там решают, сколько делегировать из них центру.

А. Лукьянов ответил: — Да, тут еще придется поработать над согласованием позиций. Ельцин был против системы, что возражал против концепции, поддержанной всеми другими участниками новогоревской встречи.

Председатель Верховного Совета сообщил журналистам, что проект Союзного договора на последней встрече в Ново-Огареве поддержали всеми ее участниками и теперь будет направлен для окончательного согласования в Верховные Советы страны и всех республик.

При этом Анатолий Иванович подчеркнул (заметьте), что все участники встречи в Ново-Огареве поддержали концепцию двухканальной системы налогов

Письма В. В. ЖИРИНОВСКОМУ

По замыслу Жириновского, все, что в России, мол, лишнее, — необходимо продать богатым странам, а все, что нужно россиянам, — купити! Словом, чтобы было достойно жить, следует лишь толково продавать. Остальное — само приложится! Ну, а что касается самого Жириновского, то он намерен править Россией на пару с Горбачевым и с нетерпением поджидать великих послов из Грузии и Армении, других национальных образований с великими дарами и мольбами защитить их от ворогов и взять их под свою высокую руку!

Дорогой Т. Жириновский! Бесплатный концерт для депутатов Съезда вы уже дали. Пожалуйста, вновь на Ближний Восток и ре-

простое изжевал и съел? Размаивал руками этот кандидат так, что, видимо, его нужно лечить. Не доведи судьба, — изберут такого в Президенты, и развалит он наше российское Отечество. Программы у него нет никакой. Спрашивается, зачем регистрировать с большим воображением кандидатов в Президенты России?

Вот уже несколько дней у нас в Дубне люди не могут успокоиться после выступления Жириновского, кандидата в Президенты России! Добро бы он выступил, а народные депутаты пошлялись, правда, скорее сквозь слезы, ибо то, что говорил этот, с позволения сказать, «юрист-интеллектуал», годится разве что для едкой сатиры М. М. Жванецкого. Демагогия Жириновского, густо усыпанная оскорблениями в адрес многочисленных национальностей, — это, действительно, дешевый пропагандистский балаган. Но если бы депутаты только выслушали и посмеялись... Голосование на Съезде просто ошеломило нас, избирателей!

Это что же, товарищи народные избранники, вот этого демагога от какой-то никому не известной партии вы солили в главу Российского государства?

Слушать то, что говорил Жириновский, сначала было смешно, а потом очень и очень грустно. Нам кажется, что такие, как Жириновский, просто позор для интеллигенции. Представляю, как смотрели на него простые труженики, если они, конечно, сидят в это время у телевизора.

Правда, за наших депутатов мы не беспокоимся. Глеб Павловский выказал свое отношение к этому балагану. Думаю, что и Н. Прокофьев не голосовал за Жириновского, но, что же эти 477 голосовавших депутатов? Конечно, всем понятно, что это игры тех, кто решил честь свою положить, но выступили против Б. Н. Ельцина. Понятно, что есть политическая



Ленинград. Площадь Победы.

Фото В. ИВАНОВА.

КУДА БЕЖАТЬ ОТ «РОДНОГО ДОМА»?

Недавний социологический опрос показал, что более половины жителей Нижнего Тагила хотели бы в ближайшее время сменить место жительства. 48 предприятий загрязняют сегодня город, суммарные выбросы вредных веществ составляют более полумиллиона тонн в год. В расчете на каждого человека это 1300 килограммов вредных веществ, которые не смогли обезвредить очистные сооружения. С 1988 года число местных жителей постоянно уменьшается за счет миграции, а в 1990 году смертность превысила естественный прирост населения. Близка, казалось бы, для Нижнего Тагила перспектива стать полумиллионным городом, похоже, отдавленным теперь до третьего тысячелетия.

«Урал-аэроплет».

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ...

Такое мнение о деятельности союзного парламента за два года его существования высказал Председатель Верховного Совета СССР А. Лукьянов на состоявшейся вчера в Кремле пресс-конференции для советских и иностранных журналистов.

Спорное суждение. Но воздерживался от полемики, ибо потребовалось бы много места на газетной странице.

Свой тезис Анатолий Иванович подтвердил впечатляющими цифрами. За два года состоялось свыше 400 заседаний, на которых было рассмотрено более 300 важнейших законодательных актов, из которых 113 стали основой для всей страны или основой для законодательства союзных республик. Правда, Председатель Верховного Совета скромно умолчал, что подавляющее число принятых союзным парламентом за-

консультаций актов так и остались благими намерениями, да и во многом неприменимыми для суверенных республик.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПУБЛИЦИСТА

У ПРОКУРОРА ОДНА БАРРИКАДА—ЗАКОН

Российский Генеральный прокурор Валентин Степанков действительно очень молод. При этом характера весьма волевого и... остроумия завидного. Невзданного во всяком случае прежде в этом здании под номером 13, что на улице Кузнецкий мост.

Пример? Пожалуй. Зашла речь на коллегии республиканской прокуратуры о несоблюдении сроков содержания под стражей (одна из причин — неверно затянута и, прямо скажем, драконовские цен нынешние судебные — медицинские экспертизы) — Валентин Георгиевич тутчас отреагировал: «Дешевле свихнуться, чем платить такие деньги за такие экспертизы».

А если без шуток, разговор о последней коллегии Прокуратуры РСФСР был более чем серьезным, потому что проблемы, стоявшие сегодня перед ней, непросты. Речь шла о тех самых сроках предварительного содержания под стражей, новорожденном российском КГБ и местных Советах, в которых «советуются» с народными депутатами, частично являющиеся о том, что и для них, законодотворцев, существует... закон.

О последнем, пожалуй, и надо сказать в первую очередь. Как следует отнестись к тому, что Бологовский (Тверская область) горсовет наделил президиум все своими полномочиями за исключением отнесенных к компетенции Совета областного. Некоторые местные Советы волевым решением все отозвали: от «служб» своих исполкомов Президиум Центрального райсовета города Тулы, наборот, продемонстрировал полное доверие своей исполнительной власти и повел ей (впрочем, как и самому себе) без особых сомнений приостанавливать работу предприятий и отправлял их коллективы на уборку урожая. Два Совета народных депутатов — Хвойнинский и Маловишерский — в Новгородской области ничтоже сумняше объявили своей собственностью... землю, недра, воды, леса, растительный и животный мир. Сразу в нескольких областях республики с грубейшим нарушением закона органы власти в муниципальную собственность промисленных предприятий. Коллаж из этих решений, конечно, запрещает использовать по своему усмотрению 30 процентов сверхплановой прибыли...

Ну и так далее. А сколько велико это дело, легко понять из количества прокурорских протестов, внесенных в исполкомы местных Советов за последние два года, — их 5700! Увы, удовлетворены далеко не все. Больше комплексная проверка в Калужской области показала, что часто наши прокуроры оказываются просто бессильными перед огромным самоуправством и амбициями нынешних органов власти. Не торопятся в союзники

и народные суды. Имея возможность при рассмотрении протеста прокурора использовать действующий Закон РСФСР «О полномочных представителях в органах государственной власти», прокуроры не делают этого. Валентин Степанков, видимо, не знает, что такое «исполком» и «исполнительная власть».

Вот как же быть? Проблема здесь есть, хотя бы уже в том смысле, что специальные республиканские издания сегодня, т. е. в июне, печатают на своих страницах законы, принятые... в первый месяц нынешнего года. Но кто же мешает любой прокуратуре подписаться на «Российскую газету», оперативно печатающую новые российские законы? Никто не мешает. Больше того, коллегия по существу потребовала это сделать по крайней мере в каждой областной прокуратуре.

Валентин Степанков поздравил участников совещания с названным изданием и, предельно кратко, КГБ России Виктором Иваненко. И уже из первого диалога между ними можно было понять, что контакты обещают быть деловыми и исключительно плодотворными. Дело в том, что, похоже, В. Иваненко тоже и поведет мысль, столь образно выраженную Генеральным прокурором, — про баррикаду. Придется в буквальном смысле с нуля: все законодательство только на подходе, недавно же принятый союзный Закон о КГБ, как мы знаем, не подкреплен предварительной разработкой концепций. Так что проблемы будут, и, собственно, проявляться они уже сейчас. Например, как называется сегодня должность соответствующего помощника советского прокурора? Вот ника местного прокурора по надзору за следствием в органах безопасности. Ничего не смущает генерал-майора КГБ СССР Виктора Иваненко смущает даже очень. Надзор-то, оказывается, возможен не раньше, чем начнется следствие. Все же предельно — поступление информации, заявления граждан, оперативно-розыскные мероприятия... вне поля зрения надзирающей прокуратуры.

Многое должно меняться. И немало предложений к российским законодателям прозвучало в тот день в доме № 13 по улице Кузнецкий мост. Скажу коротко, что атмосфера этого заседания коллегии весьма мало напоминала прежние официозные собрания в аналогичных учреждениях. Сегодня советовались друг с другом не просто профессионалы, но единомышленники — отсюда, конечно, и атмосфера деловой раскованности, легкости, если хотите. Ну а еще, повторю, немаловажно и то, что Генеральный прокурор РСФСР Валентин Степанков действительно молод и из всех возможных баррикад признает, к счастью, одну-единственную.

Виталий ПОТАПОВ.

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА—ВЫБИРАЕМ СУДЬБУ РОССИИ

ПРОГРАММА ВОЗРОЖДЕНИЯ. КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ



Олег ЛОБОВ:

РЕСПУБЛИКИ СОЮЗУ—НЕ ПОМЕХА

Политическим итогом встреч в Ново-Огареве посвящено множество сообщений и комментариев. В них, однако, остался не менее мощный пласт проблем, который пришел в движение после эталонного заявления «9-19». Пласт этот — экономический.

Между тем всего за месяц пройден большой путь: антикризисная программа Кабинета министров СССР претворяется в

гроз, один из возможных вариантов развития ситуации. А во-вторых, мы ведь не только ищем решение сегодняшних проблем, но и закладываем принципы взаимоотношений республик и центра. Одноканальная формула позволяет создать четкий и ясный механизм контроля: на что конкретно испрашиваются деньги и как они расходуются. Федеральные налоги проходят за спиной республик, и контроль неизбежно размывается. Согласитесь, это очень серьезный аргумент.

Безусловно. Но контроль можно упростить и через грамотную банковскую систему.

Да, и это еще один принципиальный момент. Единое экономическое пространство предполагает беспрепятственное перемещение товаров, рабочей силы и денежных масс. Но не бесконтрольное. Особенно в отношении денег. Отстаивать свои интересы республики смогут только в том случае, если их центральные банки будут принимать реальное участие в регулировании этих процессов. Вот почему мы не могли согласиться с первоначальным вариантом создания совета Госбанка СССР, в который представители республик входили бы, по существу, с совещательным голосом.

Сейчас основные дискуссии по этому поводу позади, и мы пришли к вполне работоспособной, на мой взгляд, модели Центрального совета банков. В него войдут представители республиканских банков и смогут активно участвовать в формировании единой, но учитывающей взаимные интересы политики, контролировать эмиссию.

В таком случае я бы попросил вас сосредоточить внимание именно на этих принципиальных моментах.

БЮДЖЕТ И БАНКИ

Один из главных и наиболее сложных вопросов — отработка принципов формирования бюджетов. Центр настаивает на двухканальной формуле, когда предприятия платят часть налога непосредственно в союзный бюджет, а часть — в республиканский. Мы же стоим за одноканальный вариант: все налоги поступают в республику, а она уже перечисляет фиксированные суммы в Союз.

Об этом, в частности, говорил недавно и Б. Ельцин. Однако И. Силаев в одной из публикаций предложил еще один вариант: предприятия платят минимальные федеральные налоги, которые необходимы для финансирования постоянных союзных расходов, а в целевые и региональные программы республики выделяют фиксированные взносы. Причем не все предприятия, а только те, которые заинтересованы в той или иной программе.

Добавлю, что и расходы эти фонды должны по согласованию с республиками, которыми их сформировали. Этот вариант наглядно отражает содержание процесса, который сейчас происходит — поиск компромисса. Но рассматривать его, думаю, нужно лишь как один из рабочих моментов. Дело в том, что Верховный Совет РСФСР утвердил одноканальную схему формирования бюджетов, и, чтобы принять компромиссный вариант, нужно это решение отменить.

В пользу компромисса высказываются и многие экономисты. Они предрекают неизбежный спад производства в ближайшие год-полтора. В этих условиях установившийся предприятия процент федерального налога более выгоден республике, так как позволяет фактически перечислить Союзу меньше суммы, чем если будут сразу приняты фиксированные платежи.

Во-первых, это только про-

созано — республиканскую, а недавно в ее названии добавилось существенное окончание «...и перехода к рыночным отношениям». Вышеуказанный же текст уже подписали некоторые республиканцы. Но Россия, Украина и Казахстан считают, что работа еще не завершена. И работа продолжается. Прокомментируйте позицию российского правительства мы попросили первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР О. ЛОБОВА.

Прорабатывается возможность раскрывать их тоже между республиками, чтобы можно было напрямую работать с должниками. Более того, появилось принципиально новое решение о том, чтобы в каждой республике сформировать свой золотой, алмазный и валютный фонды.

Это не означает, разумеется, что нужно разорвать на части шахты Мономахов и каждому раздавать по клочку. Каждая суверенная республика будет создавать фонд, исходя из своих реальных возможностей — за счет ли природных ресурсов, торговли, интеллектуальной собственности. А вместе эти фонды будут составлять национальное богатство Союза. Если к этому добавит, что валютная выручка будет поступать на счета предприятий, то в целом складывается качественно новый фундамент внешнеэкономической деятельности. Появляется целый комплекс мощных стимулов для интеграции нашей экономики в систему мирохозяйственных связей.

Создавать новое, мне кажется, все-таки несколько легче, чем расширять старое. Как в этой связи будут делиться союзные долги?

Проблема эта, безусловно, чрезвычайно сложная. Есть несколько подходов. Известно, сколько каждая республика получила валюты. Не за все семьдесят лет, разумеется, а за последние, скажем, десять-пятнадцать. Поднять эти данные несложно. Можно исходить из сегодняшних возможностей возместить валюту. В качестве принципа можно использовать размер национального дохода, численность населения... Совершенно очевидно, однако, что ни один из этих вариантов не может быть применен в чистом виде. Поэтому идет очень сложная работа, чтобы сформировать комплексный критерий, который можно было бы положить в основу решения этой проблемы.

И еще один конкретный вопрос — о бартерных сделках. Что сегодня с лицензиями и квотами?

В принципе проблема решения: республики получают право выдавать лицензии. Конкретно мы спустились со 150 наименований продукции, на которую лицензирование, до 15—18 позиций. Однако в них-то как раз и «сидят» нефть, газ, уголь, драгоценные металлы и другие, дорогие валютные ресурсы. С такой постановкой вопроса мы не можем согласиться. Поэтому будем продолжать искать решения.

Но отними у аппарата такое право, и нужда в нем отпадет.

Ничего подобного. Предположим, республикам дали такую возможность самостоятельно формировать будущий год, что произойдет завтра? А завтра они целый ряд управленческих задач передадут «наверх», потому что оттуда решать их легче и эффективнее. Так что без работы аппарат не останется. Другое дело, что будут уже другие задачи, и функции, по-настоящему, совсем иные.

У центра, согласитесь, все же детали, которые не отмечены главным: суверенные, полнокровные живущие республики — никакая не помеха Союзу, напротив, только укрепляют его.

Вал Беседу
Виталий КОВАЛЕНКО.

ДОТАЦИЯ — КАТЕГОРИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

Известно, что проблема формирования союзного республиканского дотационного фонда также стала одним из камней преткновения. Причем позицию центра активно поддерживали некоторые республики. Не могли бы вы раскрыть суть этих противоречий?

А здесь как раз тот самый случай, когда противоречия есть, а сути нет. Потому что никто не спорит с очевидным: республики имеют разные стартовые возможности на этапе вступления в рынок. Выравнивать их без дотаций невозможно. Во-

первых, это только про-

должен сказать, что по тем проблемам, которые вчера еще казались совершенно неприступными, сегодня мы нашли решения. Взять, скажем, внешнеэкономическую деятельность. Сороч процентов валютной выручки предприятий финансируется сейчас в бюджет для финансирования внешнего долга СССР. Во-первых, это отбивает всякую охоту выходить на внешний рынок, а во-вторых, порождает недоверие к центру.

Сейчас мы, похоже, договорились разделить внешний долг между Союзом и суверенными республиками. Но есть ведь еще и страны, которые нам должны.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СЕВ

Несмотря на трудности одной из самых сложных в нашей истории весны с ее политическими страстями, забастовками, межнациональными конфликтами, разрывом экономических связей, нехваткой материально-технических ресурсов, сельские труженики России организованно ведут весенний себ, закладывая важнейшую основу преодоления постигшего все сферы жизни глубокого кризиса. Статистика свидетельствует, что в колхозах и совхозах РСФСР по состоянию на 27 мая этого года яровые культуры посеяны на площади, примерно равной прошлой. Не доевев осенью прошлого года до посева сравнительно с предыдущей 3,3 млн. гектаров озимых, в том числе 2,7 млн. гектаров зерновых культур, колхозы и совхозы России ныне заметно увеличили посевы яровых зерновых.

	Посеяно (тысяч гектаров)		за неделю	
	1991 г. на 27.05	1990 г. на 28.05	отчетную	предыдущую
Всего яровых культур по яровому клину	60448	61981	12727	14787
по погибшим озимым и многолетним травам	59876	60550	12641	14689
Зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы)	572	1431	86	98
по яровому клину	38540	37426	7398	8405
по погибшим озимым и многолетним травам	38053	36262	7322	8327
По яровому клину пшеницы	12569	12616	3619	3898
кукурузы — всего	7433	8175	3149	2694
в том числе на зерно	993	1218	164	359
сахарной свеклы (фабричной)	1378	1368	61	306
льна-долгунца	268	400	54	141
подсолнечника	2520	2434	181	678
картофеля	790	1105	232	311
овощей	245	291	40	45
однотелных трав	6368	6878	1135	1421

30 мая соответствовало — 70,9 и 44,2 млн. гектаров, в 1987 г. на 25 мая — 59,6 и 39,1 млн. гектаров, в 1986 г. на 26 мая — 67,3 и 43,2 млн. гектаров.

В этом году больше, чем год назад, посеяно зерновых культур практически на всех территориях Волго-Вятского, Центрально-Черноземного, Поволжского и Уральского экономических районов.

феля посажено меньше на 177 тыс. гектаров (39%), в Волго-Вятском — на 41 тыс. га (26%).

Примерно на треть меньше, чем год назад, посеяно овощей в Рязанской, Воронежской, Тамбовской, Самарской областях, Чувашской ССР, Алтайском крае, на 35—40% — в Ленинградской, Иркутской областях, Красноярском крае.

Для многих фермеров России это первый себ на выделенной им земле. Ведь большинство крестьянских (фермерских) хозяйств создано в последние месяцы, после принятия Законов РСФСР «О земельной реформе», «О крестьянском (фермерском) хозяйстве». На 1 апреля 1990 г. в России было лишь 231 фермерское хозяйство, на 1 января 1991 г. — 4433, а на 1 мая 1991 г. — 20 200. Площадь земельных участков, предоставленных крестьянским (фермерским) хозяйствам России, на начало мая этого года составила 833,5 тыс. гектаров, или 41 гектар в расчете на одно хозяйство.

Виктор НЕФЕДОВ, начальник Управления статистики агропродовольственного комплекса Госкомстата РСФСР.

Встречи в Доме Советов

Вчера в Доме Советов РСФСР первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Р. Хасбулатов принял делегацию сената Итальянской Республики, прибывшую в Москву по приглашению российского парламентария. В составе делегации представители комиссии итальянского сената, занимающихся проблемами науки, культуры и образования. Во время беседы были обсуждены возможности более тесного сотрудничества парламентариев в области культуры и образования, перспективы расширения взаимных контактов.

Вчера же первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Р. Хасбулатов встретился с послами Бельгии, Голландии, Люксембурга по их просьбе. Обсуждались проблемы подписания Союзного договора, позиция России по этому вопросу, возможные сроки подписания этого договора.

Сергей СЕМЕНДЯЕВ.

ЗАЩИТИТЬ ИНТЕРЕСЫ РЕСПУБЛИКИ

По инициативе Управления делами Совета Министров РСФСР в Москве проведен научно-практический семинар «Внешнеэкономическая деятельность в РСФСР в условиях перехода к рынку». В его работе участвовало более 200 человек — руководители комитетов (комиссий) Советов народных депутатов, органов управления республик, входящих в состав РСФСР, краев, областей, городов и районов, а также представители органов государственной власти и управления РСФСР, направленные на повышение эффективности внешнеэкономической деятельности и, вместе с тем, повысить уровень законодательной и исполнительной власти в защите российских интересов, и прежде всего при определении экспортно-импортных налогов и инвестиционной политики, лицензировании и квотировании, а также формировании с учетом суверенитета РСФСР нормативов валютных отчислений.

Для решения этих задач было полезно безотлагательно принять меры по четкому разграничению функций и скоординированному, конструктивному сотрудничеству между союзными, республиканскими и местными органами управления.

Соб. инф.

РАДИОДАЙДЖЕСТ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

По сообщению информационных агентств, в столице Норвегии Осло лауреат Нобелевской премии Президент СССР М. Горбачев выступил с традиционной Нобелевской лекцией.

«Голос Америки» по словам норвежских официальных лиц, несколько групп, в том числе группа эмигрантов из стремляющихся к независимости прибалтийских республик, намерены провести демонстрацию в центре Осло во время пребывания Президента Горбачева в Норвегии в знак протеста против политики норвежских фермеров.

«Немецкая волна»: Словения официально проинформировала парламент в Белграде о том, что намерена 26 июня выйти из состава Югославии, и снова призвала другие республики начать переговоры о распределении югославского имущества и долгов.

«Радио Свобода»: по заявлению МИА Норвегии, норвежские руководители намерены поднять вопрос о советских военных акциях в Прибалтике на официальных переговорах с Президентом Горбачевым.

«Радио Франс Интернациональ»: бывший министр иност-

ранных дел СССР Шеварднадзе осудил акцию советских солдат в Ливне. В то же время он предостерег от посредничества в конфликте между армянами и азербайджанцами. Выступая на пресс-конференции в Париже, Шеварднадзе сказал, что вначале должны быть установлены контакты между обеими этническими группами и руководителями обеих республик. Таким образом, появилась бы возможность создать предпосылки для сближения.

«Немецкая волна»: Словения официально проинформировала парламент в Белграде о том, что намерена 26 июня выйти из состава Югославии, и снова призвала другие республики начать переговоры о распределении югославского имущества и долгов.

«Радио Канада»: папа римский, находящийся в визите в Польшу, второй день подряд поднимает вопрос об абортх, вызывая оживленные политические дискуссии в этой стране. В своей проповеди в городе Радоме папа римский поставил под вопрос право законодательных

органов легализовать убийство новорожденных детей. Он сравнил могилы новорожденных с братскими могилами и в чем не повинных жертв геноцида.

«Немецкая волна»: согласно имеющейся информации, Советская Армия до сих пор располагает в пяти новых федеральных землях секретными складами, на которых хранятся ядерное и химическое оружие. Как заявил в интервью информационному агентству Рейтер один высокопоставленный сотрудник немецкой разведывательной службы, советские солдаты уклоняются от вывоза этого оружия, опасаясь серьезных аварий. На это указывают выстрелы в склад бундсвера у советского военного склада близ Магдебурга в апреле этого года.

(По материалам службы «Интерспутн»)

СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

СУДЬБА ПУШКИНИСТА

В дни юбилея Пушкина помянем добрым словом и армию его почитателей, его исследователей...

В начале 20-х годов в нашей стране получили широкое распространение общественные объединения людей по интересам. Тогда создание их не было особенно затруднено и в каждом таком обществе еще не видели подрывную антисоветскую организацию, занимающуюся сбором сведений для врагов.

Активнейшим участником Пушкинского общества был профессор инженер Евгений Васильевич Давыдов — по легенде, потомок поэта Дениса Давыдова.

В 1930 году Пушкинское общество решило провести вечер, посвященный столетию Болдинской осени. Волнений и ожиданий было много, ибо для участия в вечере пригласили лучшие силы старого Художественного театра. К этому вечеру Е. В. Давыдов написал специальную статью, которая была выпущена в виде программы. На ней имеется и дата 5 декабря 1930 года. Вечеру приняли участие О. Л. Киппер-Чехова, В. В. Луж-

ский, Л. М. Леонидов и В. А. Вербицкий. Вот как вспоминала об этом Ольга Леонардовна в письме к С. Л. Бертенсону: «...За всю зиму у меня была одна художественная радость: вечер в Ленинграде в Филармонии памяти Пушкина болдинского периода. Вступительное слово — Щеголев. Участвовали Леонидов, Лужский, я и Вербицкий. Мы готовились, репетировали всю программу. Леонидов читал письма болдинские, а мы соответственно стихотворения... Еще подруги спели из «Дон Жуана». Вербицкий, Лужский и я, хотя очень отказывались, изображать Донну Анну с серыми кудрями вместо черных».

Еще шесть лет отпущено было судьбе Е. В. Давыдову на занятия пушкинской темой. В первом выпуске серии «Последние годы творчества Пушкина, 1833 — 1837», изданном Пушкинским обществом в 1933 году, помещена была статья исследователя «1833 год в

творчестве Пушкина». Здесь же были опубликованы статьи Л. Б. Модзалевского, Д. П. Якубовича. К слову, редакция и корректура сборника занималась жена пушкиниста.

В следующем выпуске, посвященном 1834 году, Давыдов поместил статью «Письма и замыслы».

Парадоксально, но столетие со дня гибели Пушкина пришлось на трагический 1937 год и по указанию Сталина отмечалось с особой помпой. Пушкинское общество в канун юбилейного, 1937 года было необходимо. Подвергать его привычной для прочих общественных организаций, не слишком вписывающихся в тогдашнюю систему, так сказать, «реорганизации» было неудобно. Другое дело — члены его... И в год убийства Кирова, точнее, вскоре после его злодейского покушения бдительные ленинградские чекисты от греха подальше выслали старого пушкиниста из родного его города.

Несложно представить себе душевное состояние пушкиниста в те дни. И тут Давыдову на помощь пришел... Пушкин. Тогда это был почти единственный путь к забвению действительности, ее ужасов. Кроме того, Давыдов и в те дни полагал своим нравственным долгом пропаганду во всех произведениях из Ассоциации пролетарских писателей или театральных агиток и биомеханики, а возвращение в народ исконных его нравственных ценностей, и Пушкина в первую очередь.

К счастью, Давыдов оказался в Оренбурге — городе, куда Пушкин приезжал собирать материалы к «Истории Пугачевского бунта», где, вероятно, зародились многие поэтические страницы «Напиток дочке».

Местное начальство должно было реагировать на всеобщий юбилей гибели великого поэта, и поэтому доверие оказано было даже ссыльному кадру. В Оренбургском педагогическом институте Давыдов организовал выставку к столетию со дня гибели поэта, а с Оренбургским областным издательством (тогда много было таких маленьких изда-

тельств) был заключен договор на издание популярного очерка о жизни и творчестве Пушкина. Среди многих документов, которые сохранила жена пушкиниста, отбывавшая ссылку вместе с мужем, — свидетельство об организации и функционировании выставки, а также справка об издании книги. Вышла она под псевдонимом Евгений Старов — ссыльному нельзя было издавать книги под собственной фамилией.

Единственный экземпляр книги, сохранившийся в семье Давыдовых, имеет трогательную надпись. Пушкинист обращается к жене со словами любви и благодарности за возможность «отрываться от всех дел, дабы написать этот очерк. Надо думать, Давыдов догадывался, что это последнее из всего сделанного им в память любимого поэта.

Юбилейный, 37-й год стал роковым в жизни пушкиниста. За юбилейной чертой открывалась дорога к мученическому венцу, немногих тогда миновавшему из русской интеллигенции. Вскоре он получил «десять лет без права переписки»...

Алексей БУТОВ.



Трудный разговор.

Фото Я. ЧЕРНОВА.

СПРОСИМ У ЮРИСТА

Льготы участникам Великой Отечественной

Какие установлены дополнительные льготы участникам Великой Отечественной войны, проживающим на территории РСФСР?

А. БИРЮЛИН. Железнодорожный Московской области.

На основании Положения, утвержденного постановлением Совета Министров РСФСР от 19 сентября 1989 г. № 287 «О порядке предоставления бесплатного проезда», участникам Великой Отечественной войны и лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны, предоставляются следующие льготы:

а) бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) в любом городе, независимо от места жительства граждан;

б) бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в сельской местности — на пригородных и междугородных маршрутах в пределах административного района по месту жительства.

Документом, удостоверяющим право на бесплатный проезд, является именной талон-вкладыш «Удостоверению участника войны». До выдачи таких талонов-вкладышей достаточно удостоверение.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 21 марта 1990 г. № 98 той же категории граждан предоставлено право бесплатного проезда на речных

судах внутригородских пассажирских линий (за исключением экскурсионно-прогулочных) и переправ.

КВАРТИРЫ — В ЛИЧНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Каким образом будет осуществляться приватизация жилья? Будет ли это по карману рядовому труженнику и как решается проблема у вас в столице?

В. ЖИРЯКОВ. Таганрог.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 21 апреля 1989 г. № 134 было утверждено «Положение о продаже гражданам квартир в личную собственность и оплате расходов на их содержание и ремонт», устанавливающее правовой механизм продажи гражданам квартир в домах государственного жилищного фонда России. Во исполнение этого постановления субъекты Федерации принимают аналогичные нормативные акты, отражающие специфику регионов, уже на местах.

В Москве, например, решением исполкома Моссовета и президиума МГСГС от 27 июня 1989 г. № 1273-57-9 «О продаже гражданам квартир в личную собственность и оплате расходов на их содержание и ремонт» установлен порядок, в соответствии с которым в личную собственность гражданам могут быть проданы:

а) занимаемые ими квартиры в домах государственного и общественного жилищного фонда;

б) незаселенные квартиры в домах, подлежащих реконструкции или капитальному ремонту, все квартиры в которых предназначены для продажи.

Освобожденные за выездом, а также квартиры во вновь построенных или в домах реконструированных, капитально отремонтированных исполкомами, предприятиями, объединениями и организациями, могут быть проданы только после их заселения в установленном порядке.

Не могут быть проданы квартиры, включенные в число жилых, в домах, подлежащих сносу, а также находящихся в закрытых военных городках.

При продаже квартир следует исходить из того, что семья имеет право занимать только одну квартиру или индивидуальный жилой дом. Продажа квартир в домах государственного или общественного жилищного фонда может производиться только с согласия всех совместно проживающих в квартире совершеннолетних членов семьи.

Цена квартир определяется оценочными комиссиями с учетом их качества, в зависимости от категории дома, конструктивных решений, этажности, степени санитарно-технического обустройства, месторасположения и экологии района.

Оценочные комиссии образуются исполкомами районных и Зеленоградского городского Советов народных депутатов, предприятиями, объединениями и организациями. В них при необходимости включаются специалисты по технической инвентаризации. Оценка квартир производится с участием жильцов. По результатам работы оценочные комиссии составляют акты на продажную цену квартир, которая затем должна быть утверждена исполкомами или (по желанию) исполкомами предприятий, принадлежащим предприя-

тия) руководством, профсоюзными комитетами — по согласованию с советами трудовых коллективов.

Выплата гражданами стоимости квартиры может производиться в рассрочку — в течение не более 10 лет, если внесен первоначальный взнос в размере не менее 50 процентов стоимости (продажной цены) квартиры. Остальная сумма выносится покупателями равными долями в сроки, предусмотренные договорами купли-продажи, в пределах 10 лет.

Исполкомы, а также предприятия имеют право устанавливать для многодетных и малообеспеченных семей льготы по приобретению квартир: срок выплаты увеличить до 15 лет, снижение размера первоначального взноса до 30 процентов.

Оформление договора купли-продажи квартиры производится в соответствии со статьей 239 Гражданского кодекса РСФСР, после чего он передается в бюро технической инвентаризации для регистрации и получения регистрационного удостоверения на право собственности, которое вступает в силу с момента регистрации договора.

Моссовет 29 июня 1990 года принял решение «О передаче государственных квартир в собственность граждан», которое предусматривает передачу жилья в личную собственность москвичей на добровольной основе и бесплатно — в пределах установленных социально гарантируемых норм и с соблюдением принципов социальной справедливости. Этим решением было предложено предприятиям Москвы часть средств из фондов социального развития передавать непосредственно своим работникам — на безвозмездной основе для приобретения жилых помещений или индивидуальных домов.

«Нон-стоп»

Алоиза Бренча

Полную дозу впечатлений в обмен на билет в кино пообещал столичной публике автор новой латышской картины «Депрессия» известный режиссер Алоиза Бренча. Вчера он представил журналистам свою последнюю работу в излюбленном жанре «нон-стоп», когда создатель не дает зрителю опомниться от лавины острых ощущений. 10 и 11 июня в «Октябре» состоится шоу-презентация психологического детектива, снятого молодой рижской студией «Декрим».

ТАСС.

Москва.

Живи, живи,

Моя звезда

Тайна гибели морских звезд, миллионы которых год назад были выброшены на берег Белого моря, до сих пор остается неразгаданной. Существует по крайней мере три версии этой экологической катастрофы: естественная, результат хозяйственной деятельности человека, а также влияние захоронений химического оружия, которые якобы были произведены в 50-х годах в Белом море. Ни одна из этих версий, однако, до конца пока не проработана.

На днях в Архангельск прибыла очередная представительная комиссия, которая возобновит поиск причин массовой гибели морских звезд.

РИА.

Архангельск.

ТВ

6 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа. 6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — Док. фильм «Поступок Несудимова». 9.30 — «Акция». Худ. фильм. 11.00 — Детский час. 12.00, 15.00, 0.20 — ТСН. 12.15 — «Книжный двор». 13.50 — «Селенит». Док. телефильм. 14.00 — Рок-урок. 15.15 — «К расследованию приступил». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 16.25 — «Если вам за...». 17.10 — «Вам, ветераны...». 17.55 — Н. Мясковский. Симфоническая поэма «Аластор». 18.15 — Телемост «Москва — Сеул». 19.45 — Выступление «Русское трио». 20.00 — Представление кандидатов на пост Президента РСФСР. 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — Кинопанорама. 23.35 — «Музыка и мода».

Вторая программа. 8.00 — Гимнастика. 8.20 — Фильм — детям. «Варька». 8.55 — Мульт-

фильмы. 9.20 — Поэт Е. Нестеренко. 10.15 — А. С. Пушкин. «Метель».

Программа телевидения России: 11.30 — Аналог. Андрей Битов и Резо Габриадзе. 12.15 — Любовь Орлова. 13.00 — «Отдай фонтан!». Док. фильм. 13.30 — «Женщины, которым повезло». Худ. телефильм. 3-я серия. 14.45 — «Времена года». 15.30 — Теннис. Чемпионат Франции. 17.00 — 19.00

17.00 — Художник Андрей Поздеев. 17.45 — «Рука Сталина». Часть 3-я. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Футбол. ЦСКА — «Торпедо». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время (с сурдодопереводом). 21.50 — 23.15

21.50 — К выборам Президента РСФСР. 23.00 — Вести. 23.15 — Теннис.

Образовательная программа. 19.00 — Детский час. 20.00 — Концерт Г. Саиридова. 20.45. 21.15 — Испанский язык. 21.45

— Мир денег Адама Смита. 22.20 ренко. 10.15 — А. С. Пушкин. «Метель». Ленинградская программа. 7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.00 — «Гулящие люди». Худ. фильм. 2-й. 10.35 — Видеоканал «Зеркало». 11.35 — «Домашний театр». 12.05 — С. Банивич. «Фердинанд Великолепный». Фильм-опера. 13.05 — ТТЦ «Лира». «Петрополь». 14.35 — Фильм-концерт. 15.55 — «Сокровища из Рогозена». 16.15 — «Только в шутку». 16.45 — «Взгляд». Док. телефильм. 17.20 — Мультифильм. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «На стихи А. С. Пушкина». 18.20 — «Пушкинские этюды». 18.35 — «Телебизарс». 19.10 — «Памятник». Док. телефильм. 19.20 — Г. Свиридов «Метель». 19.55 — Ленсовет — прямой эфир. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.35 — «600 секунд». 22.00 — Пятое колесо. 0.30 — «Гулящие люди». Худ. фильм. Фильм 2-й.

R · STYLE

СОВЕТСКО - СИНГАПУРСКОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРЕДЛАГАЕТ

- ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ НА БАЗЕ ПРОЦЕССОРОВ 80286, 80386, 80486
- ЛАЗЕРНЫЕ И МАТРИЧНЫЕ ПРИНТЕРЫ
- ПЛОТТЕРЫ, АВТОСКАНЕРЫ, МОНИТОРЫ, СЕТЕВЫЕ АДАПТЕРЫ, ХЪБЫ, МОДЕМЫ, ПРОГРАММАТОРЫ, МИКРОСХЕМЫ ПАМЯТИ ОЗУ И ПЗУ
- ТЕЛЕФАКСЫ
- ТОНЕР ДЛЯ КСЕРОКОВ

ТЕЛ.: 316 - 96 - 46

Главный научно-исследовательский вычислительный центр Лечебно-оздоровительного объединения при КМ СССР - единственный советский спонсор II-го Международного компьютерного форума

- Готовые медицинские информационные системы и учебные программы
- Разработка "под ключ" медицинских информационных систем
- Поставка и разработка административно-финансовых систем
- Консультации, проектирование информационных систем, обучение

20-лет работы при высоких требованиях к качеству и эффективности

Разработка, сопровождение и эксплуатация крупнейшей в стране автоматизированной больницы информационной системы

Посетите наш стенд в Центре международной торговли на Красной Пресне с 17 по 20 июня 1991 г. или обратитесь к нам по адресу: Ю3875, Москва, ул. Грановского, д. 2-2, ГлавНИВЦ, тел. (095) 202-26-33

ОХРАНА ТРУДА

КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ

В комплекте: законы СССР и РСФСР, постановления Правительства, в т. ч. новые списки на льготы, пенсии, новый ГОСТ. Положение о расследовании и учете несчастных случаев. Правила возмещения вреда, нормативные документы о медицинских осмотрах и профобследованиях, пожарные, санитарные правила, судебная и арбитражная практика и др.

Стоимость комплекта 550 - 600 руб. (в зависимости от почтовых расходов).

Оплата по счетам.

Адрес для заказов: 117296, Москва, а/я 515.

НПВО «НОВАТОР»

предлагает заключить договора на поставку и сервисное обслуживание аппаратуры комплексного применения «ПИКА-15», используемой в инженерно-строительных изысканиях и малоинерционной аппаратуры МГА-5, предназначенной для измерения температуры мерзлых грунтов в скважинах.

Обращаться: 101000, г. Москва, Центр, ул. Архипова, 9/1.

☎ 170-65-57.

Редакция еженедельника «СТОЛИЦА» и ГМП «ПАПИР» ищут партнеров по распространению демократической прессы и другой печатной продукции в городах страны.

Требуются распространители в Москве, оплата — по договору.

Обращаться: 101425, Москва, ГСП, К-51, ул. Петровка, 22, каб. № 403. Телефон 938-10-34. Факс 921-29-85.

ПРИГЛАШАЕМ

по конкурсу СП, фирмы, банки и граждан для проведения совместной деятельности.

Обеспечим площадки, санитарные путевки, государственную регистрацию.

Обращаться: 354000, Сочи, ул. Воровского, 27, фирма «ЧЕРНОМОР».

Вниманию предприятий, организаций и частных лиц!

Приобрести или выгодно продать произведения прикладного искусства и изделия народных промыслов вы сможете на выставке-продаже «ЛЕТНЯЯ ПАЛИТРА», организованной КНПЦ «ГЕФЕСТ»

Возможно заключение долгосрочных контрактов.

Выставка-продажа пройдет с 20 июня по 20 июля 1991 г. по адресу: Москва, ул. Разина, 4.

Контактные телефоны: 367-86-09, 464-02-90.

ЛОКАЛЬНЫЕ СЕТИ ЭВМ

НПП «Технология», объединение «Интертехнология» предлагают Вам:

- установку "под ключ" и техническое обслуживание локальных вычислительных сетей
- ARCNET, ETHERNET на базе IBM совместимых компьютеров производства Microprocessor Solution Company (США)
- * файл-сервер на базе IBM PC AT 386/486
- * рабочая станция на базе IBM PC XT/AT и их бездисковых версий
- * программное обеспечение - NOVELL
- * конфигурация сети по желанию заказчика
- * гарантия после запуска сети в работу - 1год
- * обучение пользователей для работы в сети

ЛВС позволяют Вам полнее использовать ресурс Ваших персональных компьютеров, облегчат работу Ваших сотрудников и значительно уменьшат Ваши затраты на оборудование

ОПЛАТА В РУБЛЯХ ИЛИ СКВ

сжатые сроки поставки и высокое качество продукции г.Москва, тел.413-45-04